

CONTRA LA NEUTRALIDAD

NO ES LERROUX SOLO

NUEVA FORMA DEL PELIGRO

Decididamente latet anguis in herba, bulle algo oculto y subterráneo contra la neutralidad. Y para esterilizarlo primero y destruirlo después, toda solicitud, toda previsión y toda actividad por parte de los fervientes patriotas van á hacer falta.

Ha tiempo dimos la voz de alarma cuando aún el complot no se había concretado ni revestía formas precisas. El editorial que apareció anteanoche en el Diario Universal no deja lugar á dudas, y por sí algún recalcitrante aún se quería aferrar en abrigarlas, El Liberal y La Correspondencia de ayer mañana, con la copia de los principales párrafos del artículo del órgano oficioso romanonista, y con lo que escriben de su cosecha, disipan aún la sombra y remota posibilidad de fluctuaciones y miedo á dejarse llevar de suspicacias.

Finalmente, El Imparcial, que tiene motivos para proceder con perfecto conocimiento de causa, se aventura á esta gravísima insinuación: "Y por sí no bastara esta divergencia de interpretaciones, el Diario Universal nos sorprende anoche con un artículo que trata de arrojar sobre el Gobierno del Sr. Dato sombras y sospechas, presentándole en actitud equívoca y dando á entender tales intenciones, que nosotros, á nuestra vez, sospechamos de la intención que les ha inspirado ese artículo y presentamos algo indefinido todavía, pero que si se define, según nuestros temores, ha de perjudicar antes que á nadie al partido liberal."

No se olvide que El Imparcial es inspirado directamente por el Sr. Gasset, ex ministro romanonista. Doble maniobra parece advertirse: Una tiende á socavar la neutralidad fingiendo defenderla, como imposición de la triste realidad de nuestra impreparación y de nuestra insignificancia militar y económica, pero pasando en seguida á ponderar que vivimos á merced de Inglaterra y Francia, y que nos urge, por tanto, congraciarnos con ellas, ofreciéndoles nuestros puertos, ambulancias, telas, medicinas, cueros, etc., etc. La otra consiste en presentar á los defensores de la neutralidad como hipócritas y celapados que enubren el secreto propósito de auxiliar á los Imperios centrales.

A veces con tales trapecerías y entre el fragor de semejante estrépito, se dibuja el perfil y se oye la voz de Romanones, de mi cartera

LA VIDA QUE PASA... ALEMANIA POR DENTRO

INTERVIUS FEMENINAS

Doña Pilar Storch de Gracia, ilustre dama teutona, unida en sato, en indisoluble lazo á un dignísimo caballero español, encuentranse actualmente en Madrid. La guerra hizo abandonar su residencia de Bown, próxima á Colonia, y en compañía de una amiga, doña Juana Martínez, viuda de Lary, se trasladó á la corte de España, hospedándose en el suntuoso domicilio de una familia conocidísima, los señores de Maurique de Lara.

Hace algunas tardes tuvimos el honor de ofrecer nuestros respetos y de dar la bienvenida á las dos intrínsecas viajeras. Sacrificando acaso el formalismo social en los altares de la indiscreción periodística, interrogamos con insistencia, prolongamos más de lo oportuno el delicioso vis á vis, y todavía tuvimos la fortuna de que una bondad y complacencia inagotables nos absolvió de todos esos pecadillos! La señora de Storch posee el tipo alemán en toda su pureza de expresión y de líneas. Madre de cinco hijos, conserva la lozanía física de la primera juventud. De estatura mediana, sus ojos son claros y diáfanos; la tez blanquísima, y en los cabellos rubios crepitan unos hilos de plata...

En el comienzo de nuestro diálogo ella nos hace mil preguntas, donde asoma el mismo anhelo patriótico, la misma preocupación... ¿Qué se dice en España de la guerra? ¿Lograrán que España se sume á nuestros enemigos?

Es hasta tochorrosa la nueva forma de aliadofilismo que se preconiza. Entraña la confesión de que España es una inutilidad, un cadáver, una nonata pasiva y muliebre que sólo puede ofrecer su inorgánica materia prima para que el extranjero que posca entendimiento, corazón y manos, use ó abuse de lo que le sirva y quiera.

Es preferible la suicida excitación de Lerroux á la guerra franca, tan de hombres, como la oposición viril á fella que nosotros defendemos! Ante el caótico resaca político que á los pies de España se embravece, no se columbra sino un remedio y una salvación: la persistencia vigorosa en la defensa de la neutralidad por todos los sistemas, cuanto más eficaces y hasta armadores mejor, mientras no se salgan de la legalidad. Bien está lo hecho. Mas hasta ahora, como siempre, se ha procedido hehéricamente, sin tacto de codos, sin garantías de perseverancia, sin adecuada aplicación, sin aprovechar, como se puede y debe, hasta la más insignificante partícula de energía protestataria. De ahí que no quema en la prudencia ni en el patriotismo dejar pase un solo día sin proceder á una organización hábil y fuerte.

En esta corte se celebrará hoy, patrocinada por S. M. la Reina Doña Victoria, la Fiesta de la Flor, á favor de los tuberculosos pobres. Lo que en dicho día se recaude se destinará á la construcción, en el monte de Valdeatas, término de Fuencarral, del Sanatorio antituberculoso para pobres, cuya primera piedra del primer pabello, fué colocada en solemnidad el día 6 del pasado Mayo, por aquella augusta señora. La fiesta se registró por el siguiente PROGRAMA

A las diez, repique de campanas, que anunciarán el momento de empezar la cuestión. Las bandas de música de la guarnición irán desde los cuarteles á los sitios designados, tocando: (Plaza de España, puerta de Atocha, plaza de la Cebada, glorieta de Bibao.) La banda del Asilo de la Paloma se situará en los Cuatro Caminos.

Los exploradores están encargados del servicio de las mesas, á las órdenes de las señoras presidiendo. El comercio en general se encargará de la flor adquirida sólo para este objeto. La cuestión se hará hasta la puesta del sol, entregándose el dinero recaudado en el Banco de España, la misma noche. No podrán postular sino las señoras autorizadas por las insignias acordadas para este año, que se haya dado autorización á "nada" fuera de estas señoras. Las mesas-peticitoras que se constituirán á las nueve, están organizadas del siguiente modo:

Distrito del Congreso.—Teniente de alcalde, D. Antonio Herrera Gutiérrez.—Marquesa de Casa Lázguez: mesa, Banco de España.—Duquesa de Seo de Urgel y señorita de Heredia: mesa, plaza de Anón Martín.—Duquesa de Ganteles (por la tarde) y marquesa de O'Gavan (por la mañana): mesa, carrera de San Jerónimo (frente 38).—Condesa de Burgallán: mesa, plaza de Santa Ana.

Distrito de la Universidad.—Teniente de alcalde, D. Manuel Samperio.—Señora viuda de Ruiz Martínez: mesa, glorieta de Bibao.—Condesa de Brías: mesa, Hospital de la Princesa.

Distrito del Hospital.—Teniente de alcalde, D. Vicente Martínez Arias.—Marquesa de Albuemas: mesa, plaza de Lavapiés.

te para los enfermos ó los ancianos, y si por equivocación se despacha uno de esos panes á quien no tiene derecho á adquirirlo, es muy frecuente oír estas palabras: —Se ha equivocado usted... deme pan negro, que éste es demasiado bueno para un alemán sano y robusto.

Y las mujeres alemanas?... interrumpimos. —Nosotras?... ¡Puede usted creer que se han consagrado á su país!... En todos los hogares alemanes se ha establecido verdaderos talleres de costura. De allí salen ropas para nuestros soldados, curas de urgencia, material para las ambulancias, donativos, escapularios... cientos de miles de calcetines y prendas interiores se envían semanalmente á las tropas que operan en los distintos frentes de batalla. ¡Hasta las niñas de cinco y seis años de todas las clases sociales hacen media y cosen para los soldados! Otro contingente enorme de mujeres alemanas se ha instalado en los hospitales de sangre, sanatorios para heridos, etc., etc. Mi hija, que tiene veinte años, se halla actualmente en uno de esos hospitales del Norte de Francia. Voy á enseñarle á usted el retrato...

Y nuestra amable dama nos muestra una fotografía. Es de una bellísima muchacha, esbelta, gentil, que luce con orgullo el severo uniforme de las damas de la Cruz Roja: un traje obscuro liso, un delantal de peto y una toca sencillísima, por cuyos bordes escapan unos lindos rizos de oro...

La virtuosa dama teutona nos transmite, por último, los afectos que á EL DEBATE envía desde Alemania uno de nuestros mejores amigos, el doctor Fröberger, hispanófilo entusiasta y una de las grandes figuras de la intelectualidad berlinesa.

Alrededor cuando nos despedimos de la señora de Storch y abandonamos su hospedaje de la calle del Príncipe de Vergara. Desde la puerta, y con una sonrisa de bondades sin límite, nos ha hecho un ruego cariñoso: —No me nombre en su crónica, señor Curro Vargas...

CURRO VARGAS

LA FIESTA DE LA FLOR

En esta corte se celebrará hoy, patrocinada por S. M. la Reina Doña Victoria, la Fiesta de la Flor, á favor de los tuberculosos pobres. Lo que en dicho día se recaude se destinará á la construcción, en el monte de Valdeatas, término de Fuencarral, del Sanatorio antituberculoso para pobres, cuya primera piedra del primer pabello, fué colocada en solemnidad el día 6 del pasado Mayo, por aquella augusta señora. La fiesta se registró por el siguiente PROGRAMA

A las diez, repique de campanas, que anunciarán el momento de empezar la cuestión. Las bandas de música de la guarnición irán desde los cuarteles á los sitios designados, tocando: (Plaza de España, puerta de Atocha, plaza de la Cebada, glorieta de Bibao.) La banda del Asilo de la Paloma se situará en los Cuatro Caminos.

Los exploradores están encargados del servicio de las mesas, á las órdenes de las señoras presidiendo. El comercio en general se encargará de la flor adquirida sólo para este objeto. La cuestión se hará hasta la puesta del sol, entregándose el dinero recaudado en el Banco de España, la misma noche. No podrán postular sino las señoras autorizadas por las insignias acordadas para este año, que se haya dado autorización á "nada" fuera de estas señoras. Las mesas-peticitoras que se constituirán á las nueve, están organizadas del siguiente modo:

Distrito del Congreso.—Teniente de alcalde, D. Antonio Herrera Gutiérrez.—Marquesa de Casa Lázguez: mesa, Banco de España.—Duquesa de Seo de Urgel y señorita de Heredia: mesa, plaza de Anón Martín.—Duquesa de Ganteles (por la tarde) y marquesa de O'Gavan (por la mañana): mesa, carrera de San Jerónimo (frente 38).—Condesa de Burgallán: mesa, plaza de Santa Ana.

Distrito del Centro.—Teniente de alcalde, D. Francisco Colomer Claranum.—Marquesa de Cartayna y señora de Ugarte: mesa, plaza de Santo Domingo.—Marquesa de Portago: mesa, Puerta del Sol.—Señora de Bauer: mesa, red de San Luis.—Señora de Sáiz de Carlos: mesa, plaza de Santa Cruz.

Junta organizadora del Día de la Tuberculosis (Fiesta de la Flor). Ayer tarde se reunió esta Junta en el Ministerio de la Gobernación, presidida por el Sr. Espiña, y con la asistencia de los señores Martín Salazar, Pulido, Prast, Aguilár, Vega Inclán, Moragas, Elorriaga, Valdejo, Iglesias, Verdes, Codina y Malo de Poveda, para completar detalles relacionados con la fiesta de hoy, en favor de los tuberculosos pobres.

Atendiendo a las indicaciones, relacionadas con la posibilidad de que la lluvia desluciera el día y contribuyese á un menor éxito económico, se estudió el pro y el contra de un aplazamiento; se tomaron en cuenta los datos de la predicción del tiempo obtenidos por el presidente en el Observatorio, y otros detalles de relativa importancia, y se acordó por unanimidad no aplazar la celebración del Día de la Tuberculosis (Fiesta de la Flor).

El Sr. Elorriaga puso en conocimiento de sus compañeros de Junta que S. M. el Rey, teniendo en cuenta que ayer era último día de tiro de pichón, había resuelto iniciar entre los asistentes al mismo la cuestión en beneficio de los tuberculosos pobres, constituyendo esto como un adelanto de lo que hoy habrá de hacer Madrid entero.

Toda la Junta, arduo y generoso y caritativa idea de S. M.

ESPAÑA POR LA NEUTRALIDAD

LAS MANIFESTACIONES CONTRA LERROUX

SERVICIO TELEGRAFICO EN CADIZ. Lerroux, rectifica. El Sr. Lerroux regresó anoche á esta capital, hablando con algunos de sus íntimos amigos, á quienes rogó que hagan público que su patriotismo le hace abogar por la defensa del territorio amenazado por el imperialismo alemán.

Dijo que en modo alguno puede entenderse que él quiera la guerra, y rectificó su opinión acerca de la neutralidad. A las siete y media de la mañana de hoy salió en automóvil con los Sres. Sánchez Robledo y Urech, diciendo que marchaba á Sevilla.

Al salir Lerroux del Hotel de Francia, había en los alrededores fuerzas de la Policía. El gobernador civil telegrafió á su compañero gobernador de Sevilla, y al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la salida del Sr. Lerroux.

Al salir Lerroux del Hotel de Francia, había en los alrededores fuerzas de la Policía. El gobernador civil telegrafió á su compañero gobernador de Sevilla, y al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la salida del Sr. Lerroux.

Al salir Lerroux del Hotel de Francia, había en los alrededores fuerzas de la Policía. El gobernador civil telegrafió á su compañero gobernador de Sevilla, y al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la salida del Sr. Lerroux.

Al salir Lerroux del Hotel de Francia, había en los alrededores fuerzas de la Policía. El gobernador civil telegrafió á su compañero gobernador de Sevilla, y al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la salida del Sr. Lerroux.

Al salir Lerroux del Hotel de Francia, había en los alrededores fuerzas de la Policía. El gobernador civil telegrafió á su compañero gobernador de Sevilla, y al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la salida del Sr. Lerroux.

Al salir Lerroux del Hotel de Francia, había en los alrededores fuerzas de la Policía. El gobernador civil telegrafió á su compañero gobernador de Sevilla, y al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la salida del Sr. Lerroux.

DE LA GUERRA EUROPEA COMUNICADOS OFICIALES

Un Zeppelin sobre Londres

90 BOMBAS CAEN EN LA CIUDAD

INCENDIOS EN LOS BARRIOS EXTREMOS

LOS AUSTRO-ALEMANES TOMAN TRES FUERTES EN PRZEMYSL Y ASALTAN Á STRYJ.

Londres ha recibido la visita de un Zeppelin. Noventa bombas, incendiarias en su mayoría, han caído sobre la ciudad, originando diversos incendios en casas particulares, matando á varias personas é hirviendo á otras.

Son estas noticias de carácter oficial. Las ha publicado el Almirantazgo inglés. Un comunicado oficial alemán dice que los puntos bombardeados son los diques y astilleros de Londres.

También los puertos italianos de Bari y Brindisi han sufrido bombardeos aéreos. Los aeroplanos austriacos han arrojado varias bombas, que han causado un muerto y varios heridos y han producido diversos daños.

Las luchas entre Austria é Italia no han pasado aún de escaramuzas ligeras. Ambos Estados Mayores dan cuenta de combates librados por fuerzas poco numerosas.

Sin embargo, los italianos anuncian nuevos avances de sus tropas después de la toma de Ala; han ocupado el monte de Belvedere y han adelantado en el valle de Suvana.

Los austriacos no mencionan estos éxitos de los italianos, á los que dicen haber rechazado en la planicie de Lovorino, en Coneggio, Kaertner y Karfreid.

No recuerda el lector que hace días hablaban los telegramas de una fábrica acuacera que hay en Souchez y de una carretera que desde esta población va á Aix la Nauvette?

Por esos días luchaban allí franceses y germanos... y allí siguen luchando, según cuenta el parte francés de la tarde. De otra carretera que parte de Souchez hablan también los alemanes, y cuentan que en ella han rechazado una ofensiva francesa.

En Przemysl (comunicado alemán) sigue victoriosa la ofensiva austro-alemana. Tres fuertes situados al Norte de la ciudad han caído en poder de los germanos, con gran parte de sus guarniciones y 23 cañones.

Intentaron los rusos, para evitar el descalabro, atacar en Jaroslav, y fueron rechazados con enormes pérdidas. Finalmente, los alemanes han asaltado la ciudad de Stryj y roto el frente ruso al Noroeste de la ciudad.

El comunicado austriaco nada interesante agrega á estas noticias. Por el contrario—para no variar la costumbre de que nunca veamos de acuerdos unos informes y otros—, los rusos afirman que han rechazado los ataques alemanes cerca de Jaroslav y más allá del Dniester, haciendo 7.000 prisioneros.

EN EL MAR Y EN EL AIRE

Zeppelins sobre Londres.

LONDRES 1. Según comunicado que publica el "Bureau Press", han sido vistos algunos Zeppelins sobre Ramsgate, Bratwood y barrios exteriores de Londres.

En varios puntos de la capital se han producido incendios debidos, indudablemente, á los proyectiles arrojados desde los Zeppelins, pero el comunicado del "Bureau Press" se abstiene de hacer notar la relación de ambos hechos.

Aeroplano austriaco sobre Italia.

ROMA 1. Por la mañana un aeroplano austriaco ha evolucionado sobre Brindisi y Bari. Sobre ambas ciudades ha arrojado varias bombas.

Estas causaron en Brindisi heridas á dos personas y produjeron grandes desperfectos en varios edificios. En Bari una de las bombas estalló en una casa particular. La explosión causó enormes daños. Una teja desprendida fué lanzada á la calle, produciendo la muerte á una niña de quince años.

El Almirantazgo confirma el lanzamiento de 90 bombas sobre Londres.

CARNARVON 1 (7 t). En adición á las informaciones dadas por la Prensa de esta mañana, un informe ha sido publicado esta tarde por el Almirantazgo, conteniendo los siguientes detalles sobre el raid verificado anoche

por un Zeppelin sobre el área de la capital británica. Aproximadamente noventa bombas, en su mayor parte incendiarias, fueron lanzadas en varias partes, no muy lejanas entre sí, causando cierto número de incendios, de los que sólo tres necesitaron el auxilio del servicio de incendios.

Todos estos fuegos fueron extinguidos inmediatamente. Ningún edificio público sufrió daños, pero cierto número de casas particulares padecieron averías por incendio ó agua.

Es insignificante el número de víctimas. Se sabe hasta ahora que murieron dos niños, una mujer y un hombre, y que se teme por la vida de otra mujer, gravemente herida.

Varios otros ciudadanos fueron heridos gravemente, no habiendo sido posible todavía calcular el número exacto. Las medidas tomadas por la Policía eran suficientes para evitar un pánico.

El "Gienlee" y el "Cysne" á pique

NAUEN 1 (10,30 n.). Comunican de Brest que varios torpederos franceses desembarcaron las tripulaciones del vapor inglés Gienlee y del portugués Cysne, ambos echados á pique por un submarino alemán.

Un Zeppelin sobre Bélgica.

NAUEN 1 (10,30 n.). El Neue Rotterdamse Courant participa de Costburg (Zeeland), que ayer á las ocho de la noche, fué divisado un Zeppelin de grandes dimensiones, que atravesó Bélgica con mucha velocidad, volando á gran altura en dirección al mar del Norte, procedente de Amberes.

Un barco ruso hundido.

NAUEN 1 (10,30 n.). En la costa septentrional de Escocia ha sido hundido por un submarino el barco de vela ruso Mars.

Más bombas sobre los Astilleros londinenses.

NORDDIECH 1 (11 n.). En contestación al bombardeo de la población indefensa de Ludwigshafen, los aeronautas alemanes lanzaron con éxito bombas sobre los astilleros y diques de Londres.

El hundimiento del "Gulflight".

WASHINGTON 1. El Gobierno alemán ha comunicado al embajador norteamericano en Berlín que el Gulflight fué hundido porque el comandante del submarino no vio el pabello yanqui.

Submarinos alemanes en Bilbao.

BILBAO 1. En Portugalte ha circulado con mucha insistencia el rumor de haber sido vistos varios submarinos alemanes. Sea ó no cierto el hecho, es el caso que á Portugalte han llegado varios cargamentos de gasolina, y que coincidiendo con ello ha llamado mucho la atención la frecuente salida á alta mar de embarcaciones propiedad de súbditos alemanes.

El cañonero Marqués de Molins vigila cuidadosamente para impedir el embarque de gasolina. Hoy el Pacifico, vapor que estaba en la dársena hace muchos años ofrecido á la venta pública, ha sido comprado por un súbdito alemán, quien, después de cargo de gasolina, lo ha despachado para Oporto; según declaración prestada ante la Aduana.

EN EL FRENTE DE ROSIA

COMUNICADO OFICIAL RUSO

PETROGRADO 1. En la región de Shawit los alemanes continúan resistiendo nuestra ofensiva y oponiéndola un violento fuego. Sin embargo, los combates en esa región se desarrollan siempre con ventaja nuestra.

En el frente entre el Pilica y el Vistula superior, desde el 12 al 24 de Mayo, hemos hecho prisioneros á 209 oficiales y 8.617 soldados. En Galitzia, sobre el río San, los combates continúan siéndonos favorables. Nuestras tropas prosiguen su ofensiva con éxito.

Franquearon en la noche del 30 el río Lubaczofka y ocuparon el pueblo de Monasterz, causando al enemigo cruentas pérdidas. Una ofensiva enemiga saliendo del frente Yaroslaff Radymyn, en dirección al Oriente, ha sido destruida por nuestra Artillería. En la región más allá del Dniester, el



NOTAS MUSICALES

EN EL REAL

"Maruxa".

La primera representación de Maruxa en el Real revistió todos los caracteres de una verdadera solemnidad. Un público enorme llenaba todas las localidades del teatro, y por aclamación unánime y estruendosa del auditorio levantóse multitud de veces la cortina en honor de los autores y los intérpretes, y se bisó el golondrón, el prólogo del segundo acto y el coro y baile del mismo.

La labor de los ejecutantes fue excelente, pero en honor a la verdad, debe consignarse que el éxito de la noche, saliente sobremanera y justísimo como nunca, fué para Pablo Gorgé, el estimabilísimo bajo, que hizo con espléndido alarde de voz y chispeante vis cómica el papel de Ruto, logrando en todo instante cerrados aplausos.

Olella Nieto, Ascensión Betoré, García Romero y de Ghéry completaron el cuadro de manera perfectísima; todos ellos encanecieron carnosas ovaciones en diversos momentos, y con ellos y a su frente, el maestro Villa, que dirigió admirablemente.

La presentación fué discreta; á fuer de gallegos protestamos tímidamente del gruñido paisaje del segundo acto, rocoso, abrupto, frío, propio, en fin, de los Cárpatos, pero no de las feraces y risueñas campiñas gallegas, todo luz y ironía de uñeras. Los barbaqueños pasaron muy bien: el preferido de Maruxa bald admirablemente.

Vaya nuestra sincera enhorabuena al maestro Vives por su éxito de anoche.

Orquesta Filarmónica de Madrid.

El día 4.º á las diez de la noche, dará el tercer concierto de abono la Orquesta Filarmónica de Madrid, que dirige el maestro señor Pérez Casas, bajo el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE. A) Der Freischütz, abertura, Weber. B) Ruedación, fragmento sinfónico (á petición), C. Franck. C) Introducción y cortejo de bodas de la ópera Le coq d'or (primera vez), Rimsky-Korsakoff.

SEGUNDA PARTE.

- Sinfonía VII (en la mayor), op. 22, Beethoven. I. Poco sostenuto. Vivace. II. Allegretto. III. Presto. IV. Allegro con brio.

TERCERA PARTE.

- Judith, Poema sinfónico (primera vez), F. de la Vigna. Danzas de la ópera El Príncipe Igor, Borodine.

EN APOLO

La Sinfonía de Barcelona. El concierto que ayer dió esta colectividad resultó gigantesco: pocas veces podrá ofrecerse un programa tan nutrido, tan pitagórico á ratos, y tan demasada longitud y excesivas novedades para una tarde...

La música rusa está de moda; ayer escuchamos por primera vez dos obras de esa escuela. La Pasena, rusa, de Rimsky-Korsakow, es una hermosa composición de sabor lírico, hondamente religiosa, desmenuada en toda la exuberancia orquestal peculiar á ese autor.

La cuarta Sinfonía de Grieg—también novedad y también de abolengo ruso— pertenece á la escuela de Rimsky, en quien se inspira aquél, pero desmerece bastante: alguno de sus temas es clara reminiscencia de la Soberebiada, y en su generalidad resultan poco selectos.

El primer tiempo es el que más nos agrada por su ambiente poético. El scherzo ruso mecho por su ritmo alado y pizpireto, pero á nosotros, francamente, nos pareció algo oneroso.

El tercer es pura bambolla, frondosidad incoherente y detonante: difícil, sí; pero nada más.

La Sinfonía de Barcelona trabajó con fortuna en esta compleja sinfonía, que invita á divulgar sobre la poca solidez del género musical, sólo apoyado en los cantos populares, y falto por alto de valor subjetivo; pero la hora nos impide estos escrúpulos. (Remember Beehoven, que jamás compuso con motivos populares objetivos, y jamás se agotará!

Aún hubo más novedades: la Obertura trágica de Brahms, noble y vibrante poema de mucho lirismo, y Andalucía, cuadro sinfónico de Lanoie de Griegon, un poco descolorido, pero instrumentado con notable pujanza y brío.

Además de todo eso, figuraban en el programa Pusodé et Eros, de Franck; Muerte y transfiguración, de Strauss; El idilio de Sigfrido, de Wagner, y Maestros cantores, del propio señorial del pentagrama.

En la labor de la orquesta hubo cosas excelentes y maravillosas: en general, sin embargo, sobresalió siempre por su justicia y fidelidad.

Las ovaciones fueron muy grandes: digna recompensa al impropio esfuerzo desplegado por la Sinfonía de Barcelona.

EN EL RITZ

La Sociedad Nacional de Música celebró su concierto reglamentario en el hall del Ritz. Estuvo á cargo del cuarteto Renacimiento, y según nuestras noticias, entusiasmos grandemente una sonata de Oscar Esplá, para violín y piano, que sentimos no haber podido escuchar por falta de la precisa obediencia para estar al mismo tiempo en Apolo y el Ritz.

C. S.

BIBLIOGRAFIA

Legislación y jurisprudencia canónica no. viciosa y disciplina particular de España. Expositivo y comentario de las más recientes disposiciones dictadas en el Pontificado de Su Santidad el Papa Pío X, por José María Campos y Pellido, catequista, por oposición, de Instituciones de Derecho canónico en la Universidad de Sevilla. Tomo primero. (Volumen XII de la Biblioteca Jurídica. Autores españoles y extranjeros.) Con título modesto presenta el autor esta obra al público español, y añade en su prólogo lo que el libro resulta un completo tratado de Instituciones de Derecho canónico, hecho que da á esta obra, que hoy comienza, una importancia extraordinaria por toda la larga serie de disposiciones que constituyen la legislación canónica no.

La obra, admirablemente planeada por el ilustrado profesor, se divide en dos partes: una, general, donde se estudian todas las disposiciones relacionadas con el concepto de la Iglesia, considerada como Sociedad perfecta y de las fuentes de existencia y de conocimiento de su derecho; y otra, especial, dividida en dos libros, lo que hace relación á las personas de la Iglesia y á las cosas eclesásticas.

Como se deduce de lo expuesto en este libro I, se examinan las fuentes activas ó autoras del Derecho de la Iglesia: la ley legislativa, su promulgación y pase regio, y la disciplina acerca de la concesión de gracias y dispensas, constituciones pontificias, concordatos; las fuentes pasivas del Derecho de la Iglesia, necesidad de un nue-

vo Código canónico, y trabajos realizados con tal objeto; las personas; del ingreso en la jerarquía, derechos y deberes de los Clerigos; irregularidades y colación de órdenes, privilegio del fuero, deberes negativos, prohibiciones impuestas á los clerigos; de los Jerarcas en particular: auxiliares del Santo Padre en el gobierno de la Iglesia Universal; Cardenales, organización del Colegio Cardenalicio y sus atribuciones, Sede plena y Sede vacante; nueva organización de la Curia romana por la Constitución "sacri universali concilio". Sagradas Congregaciones, Tribunales, Oficios, ley propia de la Sagrada Rota Romana y de la asignatura apostólica, forma de proceder en los juicios que se siguen ante los Tribunales de la Santa Sede, legados Pontificios, la Nunciatura en España; Patriarcas Primos de las Iglesias Metropolitanas y sufragáneas en España, de los Obispos y sus auxiliares, de los Cabildos, párrocos, auxiliares de los párrocos; de las excoiciones de la jurisdicción ordinaria, jurisdicciones exentas, privilegiadas y primitivas; de los regulares, Religiosos en España, legislación vigente en cuanto á las Ordenes Religiosas en general y á los Religiosos considerados en particular.

El tomo II, último de la obra, está en Prensa y probablemente aparecerá en este mismo año.

En esta sección daremos cuenta de todas las obras que se nos remita un ejemplar. Haremos la crítica de todas las obras que se nos envíen dos ejemplares.

DOS NUEVOS ACADÉMICOS

Probablemente en el próximo mes entregará su discurso de ingreso el académico electo de la Española, D. Augusto González Besada.

La sesión de entrada se efectuará en el mes de Octubre. En esa fecha hará también su ingreso en la mencionada Academia, el Sr. Vázquez de Mella.

INFORMACION MILITAR

Reemplazo.

Se concede el voluntario al teniente coronel de Estado Mayor D. Jacobo Correa.

Ayudantes.

Se nombran: del capitán general de Canarias, el comandante de Ingenieros D. José Espejo; del teniente general D. Manuel Macías, el comandante de Artillería D. José Domingo; se confirma en el cargo al capitán de Caballería D. Hernán Roche y al de Artillería general D. Salvador Arizón, en su destino de director general de Carabineros, cesando el que era, también capitán de Caballería D. Jovino López, y á las órdenes del jefe de Estado Mayor de la quinta región, el comandante del Cuerpo D. Pedro Castro.

Residencia.

Se autoriza para fijarla en Madrid á los tenientes generales D. Manuel Macías y don Julio Domingo Buzán y al inspector médico de segunda D. Enrique Canales, y en Barcelona al general de brigada de la sección de reserva D. Juan Mantilla.

Matrimonios.

Se concede licencia para contraer al teniente coronel de la Guardia civil D. Juan Muñoz y á los capitanes de Infantería don Ernesto Pardo y D. Enrique Durán.

Clasificaciones.

Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía, los siguientes jefes y oficiales de Carabineros:

Tenientes coronel D. Aureliano Clavijo Esbró, D. Tomás Bó Fajardo, D. Arturo Romero Casans y D. Luis Alvarez Rivas. Comandantes D. Eduardo Gómez Rozas, don Julio García Coll, D. Braulio Montero Estévez, D. José Alberto González y D. Maximino Fernández Monzón.

Capitanes D. Antonio Fera Ruiz, D. Pedro Rufo Renedos, D. José Gallego Angustina, D. Juan Burgos Lozano, D. Ricardo Ballinas López, D. Manuel Ferrer Gómez y D. Luis Villán Paricio.

Primeros tenientes D. Felipe Rey Tocado, D. Manuel Alegre Linares, D. Teodoro Díez García, D. Laureano Gallego Graciot y D. Fernando Suárez Roselló.

Segundos tenientes D. Gaspar Giner Torres, D. Enrique Ferrer García, D. Ramón Revuelto Aguería y D. Romualdo Mora Hernández.

Vacantes en Infantería.

Durante el pasado mes de Mayo han ocurrido, según nuestras noticias, las siguientes vacantes definitivas en la escala activa:

Cinco de coronel, ocho de teniente coronel, dos de comandante y cuatro de capitán. Es, por lo tanto, probable, que en la próxima propuesta de ascensos pasen al empleo inmediato: cuatro tenientes coronel, 11 comandantes, 12 capitanes y 14 primeros tenientes.

Retiros.

En el mes actual pasará á situación de retirado, por edad, los siguientes jefes y oficiales de las escuelas activas del Ejército:

Alabanceros.—Primer teniente, sargento segundo, D. Bernabé Sánchez Verdoy. Infantería.—Coroneles: D. Juan Contreras Contreras, D. Joaquín López Martínez y don Francisco García Talentes; tenientes coronel: D. Enrique Sainz Carbonell, D. José Hernández Alvarez, D. José García García, D. Gerardo Rivera Arribea y D. Juan Mulet Mulet, y comandantes: D. Andrés Alon Arcaez y D. Miguel Romeu Sabaté.

Guardia civil.—Coronel D. Juan Urrutia Motta y teniente coronel D. Juan Ollero Moreno. Veterinaria militar.—Subinspector veterinario de segunda D. Enrique Guillón Mateo. Oficiales militares.—Oficiales primeros don Primo Sánchez Tembleque y D. Ricardo Izquierdo Bayo.

También pasarán por el mismo concepto á situación de reserva el general de división D. Diego Figueroa Hernández y el de brigada D. Trinidad Soriano Clemente, correspondiendo el ascenso, según el turno reglamentario, á un coronel de Ingenieros y á uno de Infantería (vacantes números 119 y 120).

Destinos á Marruecos.

Han sido destinados á la Policía indígena de Larache el primer teniente de Caballería D. Ramón Berriz y el segundo teniente de la misma Arna D. Antonio de Lafuente.

El general Orozco.

Ayer llegó, procedente de Sevilla, el nuevo capitán general de la primera región don Enrique Orozco, dándole posesión de su cargo el capitán general interino, Infante Don Carlos.

Acto seguido se presentó al ministro de la Guerra.

ASAMBLEA PARROQUIAL

La Junta parroquial de San Pedro el Real (Virgen de la Paloma), celebrará su tercera Asamblea el próximo domingo, á las seis de la tarde, en la calle de la Paloma, núm. 19.

EL CASTILLO BLANCO LITERATURA DE LA GUERRA

—Bien, pero ¿tú estás seguro? —Señora baronesa, ¡yo lo he visto! —¿Con tus propios ojos? —Sí, señora baronesa. Es preciso dejar los petros y escapar. El anciano guardabosque permanecía en actitud respetuosa ante la duéña del castillo, la señora viuda de Chelles, bella, todavía y jovial. En el bosque de Tertre se escuchaban las descargas de la fusilería y el tronar de los cañones. —¿Si que llueve, Ramón! ¡Es verdad, pero es demasiado tarde para huir, y me quedo en el castillo! —¿Si la señora me hubiese hecho caso! —¿Es verdad...? Cref que... Td escóndete. Te fusilarían los alemanes. Yo no corro peligro. ¿Adónde vas? Ramón señaló al bosque. —No me conocerán, y yo me sé aquello de memoria. Después prescindiendo de toda fórmula ceremonial, añadió el guardabosque: —No podrá usted, señora, impedir que yo esté siempre á vuestras órdenes. Usted no me verá, pero yo velaré por usted siempre. Si quieren jalgarme una mala partida, mataré á dos alemanes como á dos conejos. Una vez que lancé hacia el hayedo de Mauerois será suficiente para que yo esté á vuestro lado, á menos que me hayan descubierto. Dió un paso atrás, y continuó: —Hasta la vista, señora! Voy á entregar el ganado á Julia y á cargar mi fusil; después ya no me veréis, pero ¡allí estoy!

La señora de Chelles acarició á uno de sus perros, dió la mano al viejo servidor, que hizo mutis murmurando: —¿Cuando yo pienso que la señora se ha tallado que quedar por causa de esos canallas! Una hora después los caballos de los hulanos entraban en el parque del castillo. Les seguían dos automóviles, y en ellos ocho oficiales revolver en mano. Delante de la puerta, cerrada, madame Chelles, erguida, les aguardaba. Señaló las armas con el regatón de su sombrilla negra, y exclamó: —¿Todos esos revólveres son inútiles, porque no tengo más arma que esta sombrilla y estoy sola, con una criada de setenta y dos años. El jefe alemán se inclinó y, con una sonrisa de gato montés, exclamó: —¿Dice usted que dos personas sola mente hay en el castillo? ¡Bien...! Si encuentro una más, la fusilo! No la encontró. Seis de los oficiales hicieron una requisa teniendo hubiese alguna mina oculta. Después se instalaron en los salones, saquearon la despensa y permitieron á la duéña del castillo comer y dormir en su *hondoir*; ¡favor insignificante...! Era á principios de Septiembre. Conviene hacer constar que si la baronesa había permanecido en el castillo hasta última hora fué esperando poder poner á salvo de la soldadesca germana á las dos bellas hijas de su mayordomo. Los últimos instantes aprovechados los había dedicado á ocultar todos los objetos de valor.

El salón de fiestas fué muy pronto invadido por la temida soldadesca. La primera noche todos los oficiales se emborracharon con los vinos de la bodega. Otro tanto ocurrió la segunda noche. Nunca saludaban á Mme. de Chelles, solamente cuando tenían que pedirle algo adoptaban mecánicamente una actitud obsequiosa. El tercer día arrojaron con dos furgones de muebles, lienzos y retratos de

familia, todo ello para trasladarlo á Alemania. Aquella tarde la baronesa dió su paseo hacia el hayedo de Mauerois. Sentóse y púsose á hacer *crochet* para despistar á los centinelas que la vigilaban desde lejos. No había pasado un cuarto de hora cuando oyó una voz conocida, que le preguntaba cariñosamente: —¿Necesita algo la señora baronesa? No volvió la cabeza; continuó su labor y respondió: —No... no... amigo mío. Tengo miedo que te suceda algo. —¿Y los *hautschaks*? —¿Julia y yo los echamos de comer...? —¿Ya los oigo ladrar. ¡Arman un jaleo de mil diablos al ver á los *boches* que retozan por el parque...! —Acércate un poco sin dejarte ver... Quiero darte una nota que he escrito para el comandante del puesto francés más cercano. ¿Quieres llevarla?... —¿Creo que podré... ¡Corre mucha prisa!... —¡Mucha!... Le aviso un proyectado ataque de esa gente... —¿Hecho, señora baronesa!... Madame de Chelles tiró discretamente un papelito que envolvía una piedra para darle peso. Se movieron algunas hojas. Después, como el calor era grande aquel día, todo el bosque quedó silencioso, y no se oyó sino á las cigarras que chirriaban en los maticos y el cañón, que por intervalos tronaba lejos.

A la mañana siguiente el ataque proyectado fracasó. Los oficiales alemanes no ocultaban su despecho. Hablaban delante de la baronesa de la mala suerte que habían tenido, sin sospechar que ella los entendía, porque no les contestaba nunca cuando se dirigían á ella en alemán ó en otra lengua que no fuera la francesa. Otra vez más repitió el mismo juego; pero á la tercera, cuando en su *teacoider* escribía un último billete que decía: "Señor: Los alemanes acaban de desvalijar mi castillo. No queda nada que valga la pena. El Estado Mayor que yo hospedo es numerosísimo. ¡Tirad sin compasión! La mejor hora es..." Al llegar aquí se detuvo aterrada. La puerta se abrió violentamente y un capitán de hulanos, inmóvil, surgió en el dintel, pero no vió la carta ni el tintero, porque la baronesa se había levantado. Al mismo tiempo comenzó á abrocharse el peineador y gritó indignada: —¿Quién es el grosero que entra en mi *teacoider* mientras yo me peo? El oficial se retiró sin excusarse. Ella concluyó la nota añadiendo: "...entre seis y nueve de la noche." Salió del *teacoider* y llamó: —¿Julia, Julia! Esta noche y mañana dormirás en la casa de labor ó en cualquier parte; menos aquí! —¿Y usted, señora? —¿No te ocupes de mí! El aviso llegó al comandante por el mismo camino que los anteriores, y cuando el Estado Mayor alemán, á las nueve de la noche justamente, cenaba en el gran salón del castillo, una lluvia de granadas francesas cayó sobre el Castillo blanco.

El día siguiente al de la batalla del Marne, y... se reconquistó el bosque. RENE BAZIN. (De la Academia Francesa.) A título sólo de primoroso trabajo literario, y prescindiendo en absoluto de su tendencia, publicamos esa inspirada página guerrera del gran novelista René Bazin.

CASA REAL SOCIEDAD

SESION DE AUDIENCIA DEL REY

Su Majestad el Rey fué cumplimentado ayer mañana por el ex ministro Sr. Cobian, á quien acompañaba su hijo, el diputado á Cortes D. Eduardo; marqués de la Mina, duque de Dúrcal, el nuevo subdirector del Museo de Pintura, Sr. Garcia, que le dió las gracias por su nombramiento; gobernador civil de Zaragoza, Sr. Issa; marqués de la Calzada, D. Arturo Gordón y Sánchez Romate, D. José de Santos y Fernández Laza y su hijo, el diplomático D. José María Santos Cía; duquesa de Arévalo del Rey, con sus hijas; general Ochoano, marqués de la Vega Inclán; D. Manuel de Aras y el editor barcelonés D. Miguel Parera.

También recibió el Rey á una Comisión de ingenieros civiles, presidida por D. José de Igual, que expresó su reconocimiento á Su Majestad por haber honrado con su visita la Escuela de Ingenieros de Minas, y le entregó un ejemplar del discurso que pronunció Don Alfonso, con motivo de la imposición de cruces al ingeniero Sr. Santamaría y al capitán Pueyo.

AUDIENCIA DE LA REINA

La Reina Doña Victoria recibió en audiencia á la duquesa de Arévalo del Rey, con sus hijas; duquesa de Tarifa, marquesa de Hinojosa, marquesa de la Mina y condesa viuda de Torrejón.

POR LA TARDE

Don Alfonso, con el conde de Maesala, pasó la tarde en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo. Presenciaron las tiradas la Reina Doña Victoria y la Infanta Doña Luisa.

La Reina Doña Cristina, con el Príncipe Pío de Saboya y la señorita de Silva y Cervero, pasó en automóvil por la población.

OTRAS NOTICIAS

Ha regresado de Moratalla el caballero mayor de S. M., señor marqués de Vianna. —Pasado mañana acudirán los Reyes á inaugurar la Exposición de fotografías instalada en los patios del Ministerio de Estado por el Círculo de Bellas Artes.

Rogamos á nuestros suscriptores se sirvan manifestarnos las deficiencias que hallen en el reparto del periódico. EL DEBATE deberá recibirse antes de las nueve de la mañana.

EPISODIOS BELLOS...

EL CASTILLO BLANCO

LITERATURA DE LA GUERRA

—Bien, pero ¿tú estás seguro? —Señora baronesa, ¡yo lo he visto! —¿Con tus propios ojos? —Sí, señora baronesa. Es preciso dejar los petros y escapar. El anciano guardabosque permanecía en actitud respetuosa ante la duéña del castillo, la señora viuda de Chelles, bella, todavía y jovial. En el bosque de Tertre se escuchaban las descargas de la fusilería y el tronar de los cañones. —¿Si que llueve, Ramón! ¡Es verdad, pero es demasiado tarde para huir, y me quedo en el castillo! —¿Si la señora me hubiese hecho caso! —¿Es verdad...? Cref que... Td escóndete. Te fusilarían los alemanes. Yo no corro peligro. ¿Adónde vas? Ramón señaló al bosque. —No me conocerán, y yo me sé aquello de memoria. Después prescindiendo de toda fórmula ceremonial, añadió el guardabosque: —No podrá usted, señora, impedir que yo esté siempre á vuestras órdenes. Usted no me verá, pero yo velaré por usted siempre. Si quieren jalgarme una mala partida, mataré á dos alemanes como á dos conejos. Una vez que lancé hacia el hayedo de Mauerois será suficiente para que yo esté á vuestro lado, á menos que me hayan descubierto. Dió un paso atrás, y continuó: —Hasta la vista, señora! Voy á entregar el ganado á Julia y á cargar mi fusil; después ya no me veréis, pero ¡allí estoy!

La señora de Chelles acarició á uno de sus perros, dió la mano al viejo servidor, que hizo mutis murmurando: —¿Cuando yo pienso que la señora se ha tallado que quedar por causa de esos canallas! Una hora después los caballos de los hulanos entraban en el parque del castillo. Les seguían dos automóviles, y en ellos ocho oficiales revolver en mano. Delante de la puerta, cerrada, madame Chelles, erguida, les aguardaba. Señaló las armas con el regatón de su sombrilla negra, y exclamó: —¿Todos esos revólveres son inútiles, porque no tengo más arma que esta sombrilla y estoy sola, con una criada de setenta y dos años. El jefe alemán se inclinó y, con una sonrisa de gato montés, exclamó: —¿Dice usted que dos personas sola mente hay en el castillo? ¡Bien...! Si encuentro una más, la fusilo! No la encontró. Seis de los oficiales hicieron una requisa teniendo hubiese alguna mina oculta. Después se instalaron en los salones, saquearon la despensa y permitieron á la duéña del castillo comer y dormir en su *hondoir*; ¡favor insignificante...! Era á principios de Septiembre. Conviene hacer constar que si la baronesa había permanecido en el castillo hasta última hora fué esperando poder poner á salvo de la soldadesca germana á las dos bellas hijas de su mayordomo. Los últimos instantes aprovechados los había dedicado á ocultar todos los objetos de valor.

El salón de fiestas fué muy pronto invadido por la temida soldadesca. La primera noche todos los oficiales se emborracharon con los vinos de la bodega. Otro tanto ocurrió la segunda noche. Nunca saludaban á Mme. de Chelles, solamente cuando tenían que pedirle algo adoptaban mecánicamente una actitud obsequiosa. El tercer día arrojaron con dos furgones de muebles, lienzos y retratos de

familia, todo ello para trasladarlo á Alemania. Aquella tarde la baronesa dió su paseo hacia el hayedo de Mauerois. Sentóse y púsose á hacer *crochet* para despistar á los centinelas que la vigilaban desde lejos. No había pasado un cuarto de hora cuando oyó una voz conocida, que le preguntaba cariñosamente: —¿Necesita algo la señora baronesa? No volvió la cabeza; continuó su labor y respondió: —No... no... amigo mío. Tengo miedo que te suceda algo. —¿Y los *hautschaks*? —¿Julia y yo los echamos de comer...? —¿Ya los oigo ladrar. ¡Arman un jaleo de mil diablos al ver á los *boches* que retozan por el parque...! —Acércate un poco sin dejarte ver... Quiero darte una nota que he escrito para el comandante del puesto francés más cercano. ¿Quieres llevarla?... —¿Creo que podré... ¡Corre mucha prisa!... —¡Mucha!... Le aviso un proyectado ataque de esa gente... —¿Hecho, señora baronesa!... Madame de Chelles tiró discretamente un papelito que envolvía una piedra para darle peso. Se movieron algunas hojas. Después, como el calor era grande aquel día, todo el bosque quedó silencioso, y no se oyó sino á las cigarras que chirriaban en los maticos y el cañón, que por intervalos tronaba lejos.

A la mañana siguiente el ataque proyectado fracasó. Los oficiales alemanes no ocultaban su despecho. Hablaban delante de la baronesa de la mala suerte que habían tenido, sin sospechar que ella los entendía, porque no les contestaba nunca cuando se dirigían á ella en alemán ó en otra lengua que no fuera la francesa. Otra vez más repitió el mismo juego; pero á la tercera, cuando en su *teacoider* escribía un último billete que decía: "Señor: Los alemanes acaban de desvalijar mi castillo. No queda nada que valga la pena. El Estado Mayor que yo hospedo es numerosísimo. ¡Tirad sin compasión! La mejor hora es..." Al llegar aquí se detuvo aterrada. La puerta se abrió violentamente y un capitán de hulanos, inmóvil, surgió en el dintel, pero no vió la carta ni el tintero, porque la baronesa se había levantado. Al mismo tiempo comenzó á abrocharse el peineador y gritó indignada: —¿Quién es el grosero que entra en mi *teacoider* mientras yo me peo? El oficial se retiró sin excusarse. Ella concluyó la nota añadiendo: "...entre seis y nueve de la noche." Salió del *teacoider* y llamó: —¿Julia, Julia! Esta noche y mañana dormirás en la casa de labor ó en cualquier parte; menos aquí! —¿Y usted, señora? —¿No te ocupes de mí! El aviso llegó al comandante por el mismo camino que los anteriores, y cuando el Estado Mayor alemán, á las nueve de la noche justamente, cenaba en el gran salón del castillo, una lluvia de granadas francesas cayó sobre el Castillo blanco.

El día siguiente al de la batalla del Marne, y... se reconquistó el bosque. RENE BAZIN. (De la Academia Francesa.) A título sólo de primoroso trabajo literario, y prescindiendo en absoluto de su tendencia, publicamos esa inspirada página guerrera del gran novelista René Bazin.

NOTAS DE MARINA

NOTAS DE MARINA

NOTAS DE MARINA

Han sido nombrados: Ayudante de Marina de Ferrol el teniente de navío D. Leopoldo Cal. —Idem interino de Santa María de Ortigueira el segundo contramaestre graduado de alférez de fragata D. Nicolás Vesteiro. —Primeros contramaestres de puerto á los segundos de la Armada, graduados de alféreces de fragata, D. Lorenzo López y don Andrés Leyra.

España al Santo Padre.

Hermosa iniciativa del Centro de Defensa Social.

La opinión española se ha sentido hondamente conmovida por la ruptura de hostilidades entre Italia y Austria; por encima de cualquier otro género de consideraciones, y dominándolas á todas se ha presentado ante sus ojos la posibilidad de que el Sumo Pontífice pueda verse forzado á abandonar, siquiera sea transitoriamente, la ciudad de Roma, y lamentando desde lo íntimo de su alma que los horrores de la guerra no respeten ni á lo que está más alto y es más digno de amor y de veneración en la faz de la tierra, han formado todos los españoles un ferviente voto: el de que si Su Santidad el Papa hubiere de dejar temporalmente la Sede de San Pedro, viniese á hallar tranquilo y seguro asilo en esta nuestra Patria, donde todos los corazones serían seguro baluarte que le sirviera de defensa si necesario fuese.

Por eso el ofrecimiento hecho por Su Majestad el Rey y el Gobierno de España de nuestro territorio y del Monasterio de El Escorial para morada del Padre de los fieles mientras las circunstancias le obligasen á permanecer alejado de la península italiana, ha producido el maravilloso efecto que siempre causa á los hijos amantes la halagüeña esperanza de poder cobijar bajo su techo al Padre venerado y querido, en quien encarnan las más acendradas afecciones, al que se dedican en la tierra, por ser representante augusto del Salvador del mundo, el homenaje más sincero y completo de nuestro acatamiento.

Estimando el Centro de Defensa Social de Madrid que para que tuviesen adecuada expresión esos sentimientos que palpitan en toda alma española, que para manifestar de modo claro y patente la satisfacción que producía en nuestra hidalga raza la honra de que fuese nuestro suelo el lugar escogido por el Papa para hospedaje de su Persona y de su Corte, ha creído que precisaba exteriorizar de modo indubitable, y ante el mundo entero, que todos los habitantes de España, sin distinción alguna, ofrecen á Su Santidad Benedicto XV algo más que un refugio y un asilo, un alcázar, del que son el mejor ornato la inquebrantable adhesión de los españoles á la Iglesia y su fidelidad más firme y absoluta á su Jerearca.

DE TODO EL MUNDO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

MAÑESES 1.—(VARIAS HORAS.)

CON órdenes reservadas, que la impensa, y la fidelidad de los Centros oficiales ha impedido averiguar, ha zarpado del puerto de El Ferrol, con extraordinaria urgencia, el crucero "Río de la Plata".

HA llegado á Santiago de Compostela, procedente de La Coruña, una peregrinación numerosísima, de la cual forman parte el senador Torres Taboada, el diputado Oozores Prado, el conde de Canillas, la condesa de Pardo Bazán y otras distinguidas personalidades. Se espera en breve la llegada de una numerosa peregrinación portuguesa.

HA salido de Cádiz, con rumbo á Arcelia y Larache, el vapor "Canalejas" con destino explosivos, tres ametralladoras personales, jefes y oficiales, y con rumbo á Canarias el "Reina Victoria Eugenia", con tropas y el nuevo gobernador militar, señor San Martín.

COMUNICAN desde El Ferrol que se han reunido en el Ayuntamiento todas las fuerzas vivas, acordando celebrar manifestaciones y otros actos, para pedir al Gobierno que ponga término al conflicto creado por la falta de trabajo en los arsenales.

DESDE Toledo comunica el ingeniero jefe de la estación siderológica, que los aparatos de aquella estación han registrado un temblor de tierra lejano, cuyo principio fué hoy, á las cuatro, cincuenta y un minutos, veinte segundos.

EL DÉCIMO ANIVERSARIO DE "A B C"

Ayer solemnizó A B C el décimo aniversario de su fundación. Satisfecho puede estar el colega de la intensa labor que durante los diez años de su vida ha realizado, y en los que, presidiendo sus progresos, ha dominado siempre la nota del más ardiente patriotismo.

El número que ayer publicó, y que contiene valiosas opiniones acerca de su labor, demuestra hasta qué punto cuenta el diario gráfico con las generales simpatías. A las felicitaciones que A B C tiene recibidas con tal motivo, una la nuestra, muy sincera.

LA LOTERIA

LOS DOS PRIMEROS PREMIOS EN MADRID

Los madrileños víéronse favorecidos por la suerte en el sorteo de ayer, pues consiguieron dos series del primer premio y una del segundo, ó sean, respectivamente, del 25.712 y del 276. Antequera se lleva una serie del primero y Valladolid y Logroño una serie cada una del segundo.

El tercer premio, el 354, ha repartido las pesetetas de sus tres series entre la hermosa Sevilla, la industrial Badalona y la histórica Cartagena.

Los premios que han correspondido á Madrid están repartidos entre muchas personas.

ACCION HERMOSA

EN EL ORATORIO DE DAMAS DE PALACIO

Como en anteriores años, se ha efectuado en el Real Oratorio de Damas de Palacio la solemne función en la Virgen del Amor Hermoso...

ción presente es tan deseada y enemiga de la Iglesia, habiéndose educado en colegios católicos, ¿cómo será la que se prepare en esos centros de impiedad y demoralización?

EL CORAZON DE JESUS

TU REINARAS...

EL CARDENAL DE SEVILLA

El eminentísimo Cardenal-Arzbispa de Sevilla, en carta de 27 de Marzo último, dice así:

La obra de la Consagración del hogar al Sagrado Corazón de Jesús, sencilla en su realización, es de gran importancia y trascendencia...

Porque la devoción al Corazón Sagrado de Jesús puede con este homenaje público y soberano influir de manera maravillosa para que sea por todos reconocida la realeza suprema de Cristo en las sociedades y en los pueblos...

Con tales sentimientos no es de extrañar el favor que siempre ha dispensado a esta obra el eminentísimo Cardenal.

Visitantes. Ayer mañana fué visitado el Sr. Sánchez Guerra por una Comisión de secretarios de Ayuntamiento de Aragón...

Comentarios. El Sr. Sánchez Guerra, comentando los sucesos de anteaer, manifestó que el Gobierno continuaría reprimiendo con energía toda manifestación...

Por la tarde. Cuando el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas ayer tarde, dijoles que tenía noticias de que el Sr. Lerroux había salido de Cádiz en automóvil...

Suponía el ministro de la Gobernación que bien pudiera el jefe radical no detenerse en Sevilla.

Las haciendas locales. Una Comisión de las representaciones de Ayuntamientos rurales, acompañada del senador Sr. Royo Villanova, ha entregado al ministro las siguientes conclusiones:

Primera. Los Municipios que se hayan acogido a la ley de supresión de Consumos, harán un reparto único, en el que comprenderán a todas las personas naturales y jurídicas que obtengan alguna renta en el Municipio...

Segunda. Supresión completa del cupo

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE EN PALACIO

El presidente del Consejo despachó ayer mañana con S. M. el Rey, haciéndolo también los ministros de Gobernación y de Hacienda.

LA NEUTRALIDAD

Interrogado el Sr. Dato acerca del artículo publicado por Diario Universal, dijo: "Ese artículo habla de equívocos que no existen. Lo esencial es que la actitud que el Gobierno fijó en el Parlamento no ha sufrido ninguna modificación, y esa actitud es suficientemente conocida por todos."

Conviene también hacer constar que cuando en el Parlamento se hizo la oportuna declaración, estuvieron conformes con ella las representaciones de todos los partidos. Unicamente el Sr. Lerroux salvó su opinión, y al hacerlo, no se opuso a la declaración. Es, pues, un asunto en que hay absolutos conformidad y asentimiento por parte de todos."

EXPLOSION DE GRISU

Un telegrama de Asturias da cuenta de haber ocurrido una explosión de gas grisú en una mina de la Sociedad Duro Felguera, que produjo lesiones a ocho obreros, dos de los cuales están graves.

LA PAUTA DE GANADO

El Fomento de la Cría caballar, de Barcelona, ha telegrafiado manifestando que a consecuencia de la exportación de ganado se observa la falta de yeguas.

BUQUES PARADOS

Según amarrándose a los puertos muchos buques pesqueros que tienen que suspender sus salidas por falta de carbón.

POR LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION

Se han firmado dos Reales decretos concediendo al Ayuntamiento de Ibi (Alicante) el título de muy ilustre, y al de Sosnera (Balears) el de muy noble y muy leal.

Visitantes. Ayer mañana fué visitado el Sr. Sánchez Guerra por una Comisión de secretarios de Ayuntamiento de Aragón, que interesaron del ministro la implantación por decreto de su reglamento.

Comentarios. El Sr. Sánchez Guerra, comentando los sucesos de anteaer, manifestó que el Gobierno continuaría reprimiendo con energía toda manifestación...

Por la tarde. Cuando el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas ayer tarde, dijoles que tenía noticias de que el Sr. Lerroux había salido de Cádiz en automóvil...

Suponía el ministro de la Gobernación que bien pudiera el jefe radical no detenerse en Sevilla.

Las haciendas locales. Una Comisión de las representaciones de Ayuntamientos rurales, acompañada del senador Sr. Royo Villanova, ha entregado al ministro las siguientes conclusiones:

Primera. Los Municipios que se hayan acogido a la ley de supresión de Consumos, harán un reparto único, en el que comprenderán a todas las personas naturales y jurídicas que obtengan alguna renta en el Municipio...

Segunda. Supresión completa del cupo

del Tesoro para todos los pueblos, de igual manera que están para las capitales; y Tercera. El Gobierno dictará las disposiciones para evitar los abusos de que se quejan algunos hacendados forasteros, abusos que igual podían recaer sobre hacendados vecinos, pero evitando que jamás pueda pagar un hacendado forastero menos del 80 por 100 de lo que pagaría siendo vecino en todo repartimiento, para atender a presuntos verdades, y que los gobernadores pueden y deben evitar sean presupuestos amañados ó bichados, como se ha venido afirmando, sin citar pueblo determinado."

DE FOMENTO Ferrocarriles secundarios.

El ministro de Fomento se ocupa en estos momentos del curso que ha de darse a la resolución de algunos expedientes que se hallan en tramitación, y ha autorizado para que se prosigan los estudios, con sujeción a la ley de Ferrocarriles secundarios, del de Soría a Logroño.

DE INSTRUCCION PUBLICA Visita a la Alhambra.

Hoy salen para Granada, con objeto de hacer una visita de inspección a la Alhambra, el director de Bellas Artes, Sr. Poggio, en compañía del arquitecto Sr. Velázquez.

DE ESTADO Recepción diplomática.

En el Ministerio de Estado celebrase ayer tarde la acostumbrada recepción diplomática semanal, asistiendo a ella el excelentísimo señor Nuncio Apostólico de Su Santidad, los embajadores de Francia, Inglaterra, Rusia é Italia y los ministros de Bélgica, Portugal y Brasil.

OTRAS NOTICIAS CONFERENCIAS CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Con el presidente del Consejo de ministros celebró ayer tarde una detenida conferencia el ministro de Estado.

Una Comisión del Patronato del Museo, con la que iban el marqués de la Vega Inclán y el Sr. Bañer visitó ayer tarde al señor Dato.

CONSEJO DE MINISTROS

Los ministros se reunirá esta tarde a las cinco, para celebrar Consejo, en el despacho oficial de la Presidencia.

RUMORES DE CRISIS

En los centros políticos se habló ayer tarde, como cosa cierta, de una crisis ministerial, producida por la salida del Gobierno del Sr. Ugarte, a quien sustituirá, se decía, en la cartera de Fomento el gobernador civil de Barcelona, Sr. Andrade.

Informes ociosos aseguraban que el señor Ugarte irá a la Presidencia del Consejo de Estado, y que el presidente del Alto Cuerpo consultivo, señor duque de Mandas, ocupará la vacante producida en la presidencia del Senado por fallecimiento del general Azeárraga.

PROPAGANDA MAURISTA SERVICIO TELEGRAFICO EN BADAJOZ

Un mitin. BADAJOZ 1. Los mauristas, que están realizando una activa campaña en la región extremeña, celebrarán uno de los días del presente mes un mitin de propaganda política, que tendrá lugar en el teatro López de Ayala, de esta capital.

El mismo día en que se celebre el mitin tendrán una reunión los elementos mauristas más caracterizados, en la que se acordará el nombramiento de Comités del partido.

Se asegura que en las próximas elecciones los mauristas presentarán candidatos por algunos distritos.

EN TENERIFE Una conferencia.

TENERIFE 1. En el Centro Católico, y ante un numeroso auditorio, ha dado una notable conferencia

sobre el tema "Estudio social y jurídico de la ciudadanía", el abogado D. León Casas. El joven orador fué muy aplaudido.

EN PALENCIA Conferencia del conde de la Mortera.

PALENCIA 1. El diputado a Cortes D. Gabriel Maury y Gamazo dará en esta ciudad, en la segunda quincena del corriente mes, una conferencia, cuyo tema se publicará oportunamente.

CENTRO MAURISTA DEL HOSPITAL

Mañana, a las nueve de la noche, en el domicilio del Centro Instructivo Maurista del distrito del Hospital, calle de Valencia, número 14, dará una conferencia el Sr. D. Miguel Maury Gamazo.

JUNTA CENTRAL DE ACCION CATOLICA

La Junta central de Acción Católica, en la sesión de ayer, dedicó sentido recuerdo al que fué ilustre vicepresidente suyo, general D. Marcelo de Azeárraga, y, para honrar la memoria de tan esclarecido patriota, acordó adherirse enteramente a los actos piadosos y a los demás homenajes que ha de tributarle el Consejo nacional de las Corporaciones católico-obreras de que fué presidente benemérito, desde que falleció el duque de Sotomayor.

La Junta, además, se ocupó en el estudio de algunos problemas de actualidad propios de su elevada misión.

LA VERDADERA GANGA!!

Automóvil Mercedes, 35 H. P., a toda prueba, 5.000 pesetas, Conde de Aranda, 20.

EN SANTA MARÍA MAGDALENA

Con extraordinaria solemnidad se han celebrado en esta iglesia los cultos organizados por la Archicofradía de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús, ocupando la cátedra sagrada el Sr. Estrada Beltrán, quien con su habitual elocuencia y erudición disertó brillantemente sobre piadosos temas.

En la Reserva del Santísimo oficiaron el día 29 el excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de Sión, y el día 31 el excelentísimo é ilustrísimo señor Nuncio de Su Santidad.

La concurrencia a estos solemnes actos ha sido numerosísima.

GACETILLA NOTICIAS

LA TEMPERATURA

El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, 14 grados. A las doce, 17. A las cuatro de la tarde, 16. Temperatura máxima, 22 grados. Idem mínima, 11. El barómetro marcó 711 mm. Lluvia.

Guisantes Trevijano MEJORES QUE FRESCOS

TEATRO DE LA ZARZUELA Hoy, a las siete, en función especial, a precios ultra-populares, de dos pesetas butaca, se cantará la deliciosa ópera "Marujá". A las diez y cuarto, la zarzuela nueva "Doradita"; y a las once y media, en sección sencilla, especial, "Las vírgenes paganas".

AGUA DE BORINES Verdadera REINA DE LAS DE MESA

Para tubo digestivo, diabetes y evitar infecciones gastro-intestinales (Fluídos), beber siempre

ENTIERRO DEL CONDE DE GUEVARRA

Ayer tarde tuvo lugar el piadoso entierro de Nuestra Señora de la Alameda de los restos mortales del excelentísimo Sr. D. Rodrigo Vélaz de Guevara y Barro, general de brigada de la escala de generales y conde de Guevara.

El entierro constituyó una gran demostración de los generales respetos y cariño que por su caballerosidad y bondades mereció el finado.

Formaron la presidencia del duelo el rector espiritual del finado, padre Antonio Cienfuegos; el hijo político, D. José María; el marqués de Cerralbo y el conde de Guevara. D. Juan Vázquez de Mota.

Entre otras distinguidas personalidades asistieron al entierro el ex presidente del Consejo de ministros D. Antonio Maura, ex ministro D. Francisco Berga, marqués de la Frontera, el marqués de Mont-Roig y a otras muchas.

La enfermedad que ha llevado a la tumba al caballero aristócrata, ha sido una broncopneumonia, degenerada en pleuritis, que contrajo en los meses de los que regresó hace pocos días.

El general D. Rodrigo Vélaz de Guevara y Barragán, conde de Guevara, falleció el día 1 de Febrero del año 1914, contando a la sazón, setenta y cuatro años de edad.

Ingresó como alumno en la Academia de Artillería de Segovia, asistiendo a la campaña del Norte, a la toma de Vigo, de Gales y al sitio de Bilbao, y distinguiéndose en varios hechos de armas.

Terminada la guerra, volvió a España obteniendo el retiro de coronel, con el nombramiento de general de brigada en la escala de reserva.

Se hallaba en posesión del título de Cruz Blanca del Mérito Militar, cuando en 1902, y estando ya desvinculado con la cruz blanca del Mérito Militar.

De su matrimonio con la señora Dolores Pimentel y Campos, dejó una hija, doña María de los Dolores, casada con el capitán de Artillería D. José España.

Desearnos en paz el finado, por cuyo descanso pedimos una oración a todos los lectores, y recibian sus hijos la presión de nuestro pesame más sentido.

DE BARCELONA

SERVICIO TELEGRAFICO Incorporación de Italianos.

Desde días pasados han salido de Francia numerosos subditos Italianos, que van a incorporarse al Ejército de España. Entre los que han marchado figuran personas muy conocidas en Barcelona, como el propietario del Gran Hotel y del Hotel de Oriente, el propietario del Hotel de Suiza, un empleado de la Casa de Bar de Aránz, y algunos directores de importantes Casas comerciales é industriales.

OBROS A FRANCIA

Continúa marchando a Francia en número de obreros españoles. De San Felid de Gurols ha salido un gran contingente de ellos, contratado por una entidad denominada "Mano de obra agrícola francesa".

EN FAVOR DE LA NEUTRALIDAD

El partido liberal democrático autonomista ha organizado una serie de actos de propaganda en favor del mantenimiento de la neutralidad de España. Se celebrarán varios mítines en distintos locales de Barcelona.

LOS BUQUES FRANCESCO

Los periódicos de Palma se lamentan que los buques franceses detengan, no sólo a los vapores correo que hacen el servicio entre las islas, sino a los barcos veleros. El miércoles fué detenido el vapor correo de la Isla Cabrera, pitandose los pasajeros a los pasajeros, muchos de los cuales no tenían, porque no se proveen ellos para viajes tan pequeños.

TIRO DE PICHÓN

Para hoy está anunciado el concurso de tiro de Pichón de la Real Asociación Cazadores, en el que se disputarán los premios de la Infanta Doña Isabel y del Sr. Don Carlos.

TOROS

Se ha anunciado para el día del presente una novillada en la Plaza de Toros de Arenas.

LA HERENCIA DE UN MILLONERO

Dentro de breves días saldrá para el extranjero el Sr. Carnet. El viaje es debido a la liquidación de su granitosa herencia legada por un millonero para fines benéficos y de cultura, a cual se abaceca al Sr. Carnet.

FINCA ASALTADA

Comunhan de Tarragona que un grupo de vecinos del Ayuntamiento de Tarragona, cuyo dueño es el hombre que asesinó a una mujer hace poco tiempo, han asaltado una finca.

INCENDIO EN UNA FABRICA

Desde Pajatorrada dan cuenta de un incendio ocurrido en una casa de carpintería, fábrica de productos químicos, dedicada a la destilación de alcohol de madera.

LABORATORIO VIDAL

Se ha anunciado para el día del presente una novillada en la Plaza de Toros de Arenas.

EL VERDADERO TRATAMIENTO

DE LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL ES EL NUEVO COMPUERTO ARSENICAL CON SU USO HEMOSISTO CURAR RADICALMENTE LOS CASOS DE DERMATITIS EXUDATIVA GENERALIZADA.

Sidra Vereterra y Gangas preferida por cuantos la conocen.

En el Ayuntamiento.

Varias noticias. El alcalde ha prorrogado hasta el día 15 del corriente el plazo de cobranza en período voluntario de los arbitrios de inquilinato, solares y patentes para la venta de bebidas y alcoholes.

Han sido enviados al quincenario municipal dos terneros, dos ovejas, tres cabras, un cerdo, una gallina y varios despojos.

El alcalde ha dado orden de que en las obras de la calle del Clavel se trabaje los domingos, con el fin de que se abrevie lo más posible el tránsito público por dicha vía.

Acompañado del secretario del Ayuntamiento, Sr. Ruano, ha visitado el alcalde las obras de las calles de Arlanza, Treviño y Mandes.

AGUAS DE CORCONTE LAVADO ABSOLUTO DE LAS VIAS URINARIAS

VIDA INTELLECTUAL ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Ateno. Conforme habíamos anunciado, a las siete de la tarde de ayer dió una conferencia en el Ateneo D. José F. de Lequerica.

El tema desarrollado en dicha conferencia ha sido enunciado así: "El sistema de partidos en Inglaterra".

El Sr. Lequerica hizo sobre esta tesis un documentado trabajo crítico, estudiando el actual estado de la política en Inglaterra.

En su estudio se mostró el Sr. Lequerica contrario al sistema de partidos, al que atribuye en gran parte la decadencia de la política inglesa, cuya regeneración ve difícil, a no ser que la última crisis sea comienzo de ella.

El disertante fué aplaudido.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación. Esta noche, a las diez, celebrará sesión pública esta Corporación, para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Roca de Togores, acerca del tema "El delito de opinión", haciendo uso de la palabra los señores Zarandieta Mirabet, Asúa Mendía, Martí Jara y Barrio Simón.

Real Academia de la Historia. El próximo domingo, a las tres y media de la tarde, celebrará junta pública esta Corporación, para dar posesión de plaza de número al académico electo D. Julián Ribera y Farragó, quien leerá su discurso de entrada, contestándole el académico D. Francisco Cordera y Laidín.

GRANJA EL HENAR

La leche de vaca más acreditada y la nata más exquisita.

Alcaldía, 40.—Los mejores helados y chantilly. Ballesta, 7 y Hortaliza, 77, 0,60 ptas. litro de leche; a domicilio, 0,70 ptas. A establecimientos precios especiales.—Teléfonos 2.852 y 2.192.

GRUPO ESCOLAR DE LA CALLE DE MESÓN DE PAREDES, 77

SOLEMNE BENDICION DEL LOCAL

Hoy, a las cuatro de la tarde, se bendecirá el salón habilitado provisionalmente para clases, mientras se espera que la piedad de los católicos madrileños contribuya con mayores donativos para la construcción del gran edificio que se proyecta, capaz para que residan el que instrucción completa 1.000 niños y niñas, que ahora vagan por las calles ó acuden a las escuelas socialistas.

Deben pensar bien los católicos que en la misma calle hay una escuela protestante y otra, hecha, de los Amigos del Progreso; muy cerca está la escuela del Circolo Socialista de la calle de Valencia, y que filitamentamente, y a muy pocos pasos, al final de la calle de Zurita, han inaugurado los protestantes una capilla evangélica con escuelas.

Si no se acude pronto y no se crean escuelas suficientes para la inmensa población infantil que padece por estas calles, las madres, para quitarlos los hijos de encima, los llevarán a esas escuelas sin Dios; y si la genera-

LOTERÍA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de Junio de 1915.

Table with columns: PREMIOS MAYORES (PESETAS, POBLACIONES), PREMIOS MENORES (CENTENA, MILAR, DOS MID, ONCE MID, DIEZ MID, DOCE MID), and various prize amounts.







